
Protokół Nr 45/20 

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych 

odbytego w dniu 23 listopada 2020 r. w godz. od 15:00 do 15:50 

w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Jarocinie s. 30 i zdalnie 

 
*   *   * 

 W posiedzeniu Komisji udział wzięli członkowie komisji wg listy obecności oraz zaproszeni 

goście.  

W posiedzeniu wzięło udział 7 członków. 

Obecni: 

1. Tomasz Bandyk 

2. Agnieszka Borkiewicz 

3. Mirosław Drzazga 

4. Elżbieta Kostka 

5. Stanisław Martuzalski 

6. Jan Szczerbań 

7. Mateusz Walczak 

 

Posiedzenie otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna 

Marta Bierła. Stwierdziła, że Komisja może podejmować prawomocne decyzje, gdyż zachowuje 

quorum. Następnie przedstawiła proponowany porządek posiedzenia, który przedstawiał się 

następująco: 

 
Tematyka posiedzenia:  

1. Informacja o aktualnej sytuacji w Spółce pn. „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Sp. z o.o. 

2. Analiza i zaopiniowanie projektu budżetu na rok 2021 w zakresie pracy komisji. 

3. Informacja o działalności i potrzebach Domu Dziecka w Górze. 

4. Sprawy bieżące. 

 

 

Ad. pkt. 1.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła - Informacja o 

aktualnej sytuacji w Spółce pn. „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Sp. z o.o. Nie mamy informacji 

realizującej temat z uwagi na zwolnienie lekarskie Prezesa Zarządu Spółki.  

 

Radny J. Szczernbań - zarówno prezes zachorował i przewodnicząca zachorowała. Obowiązki prezesa 

przejęła pani Starosta. Szpital nie jest bez opieki. W społeczeństwie budzi się chęć pomocy. Listy 

świąteczne dla pensjonariuszy DPS rozeszły się jak świeże bułeczki.  

 

Radny T. Bandyk - w pandemii szpital będzie zmuszony jeszcze bardzie zadłużyć.  

 

Radny St. Martuzalski - od paru miesięcy powtarzam, że państwo płaci za mało na procedury, to jest 

wina złodzieja który okrada nasze szpitale.  

 

Radny M. Drzazga - nie ma co się denerwować. W tej chwili nie otrzymamy pełnej informacji. Z 

powodu choroby w prace w szpitalu zaangażowała się pani starosta. Jeżeli chodzi o koszty łóżek to 

dowiemy się w najbliższym czasie. To nie tylko Polska walczy na innym froncie. to jest bardzo poważna 

sytuacja.  

 
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – proponuję podjąć 

wniosek, by udzielić wsparcia finansowego szpitalowi.  

 
Radny St. Martuzalski - wniosek przewodniczącej jest zasadny.  



Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – poddaję wniosek pod 

głosowanie.  

 
Głosowano w sprawie: wniosek do Zarząd Powiatu, by Zarząd zwrócił się o wsparcie finansowe dla 

szpitala powiatowego w Jarocinie ze względu na spore wydatki i stratę spowodowane pandemią. 

Wyniki głosowania ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI:0 

 

Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu Jarocińskiego na swoim posiedzeniu w 

dniu 23 listopada 2020 r., podjęła wniosek do Zarząd Powiatu, by Zarząd zwrócił się o wsparcie 

finansowe dla szpitala powiatowego w Jarocinie ze względu na spore wydatki i stratę spowodowane 

pandemią. 

Ponadto Komisja zwraca się z zapytaniem, czy jest możliwość by w nocy na terenie Jarocina dyżurowała 

apteka? 

 

Ad. pkt. 2.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – Analiza 

i zaopiniowanie projektu budżetu na rok 2021 w zakresie pracy komisji. Załącznik nr 2 do protokołu. 

 

P.J. Jędrzejak, Skarbnik – omówił projekt budżetu powiatu na 2021 rok w zakresie działania komisji. 

 

Radny T. Bandyk - 1612 zł dla straży pożarnej?  

 

P.J. Jędrzejak, Skarbnik - to są dochody jakie realizuje straż z tytułu swoich działań. Jest to jednostka 

powiatowa, ale realizuje zadania z zakresu działalności rządowej. Te dochody przekazywane są do 

skarbu państwa  

 

Radny St. Martuzalski - chciałbym zwrócić uwagę. Dział 851 - 1122841,02 zł mamy niebagatelna 

kwotę na działania prozdrowotne. Z czego wynika? 

 

P.J. Jędrzejak, Skarbnik - środki na zadanie które się przeciąga, a mianowicie informatyzacja szpitala. 

 

Radny St. Martuzalski - z tego wynika że na inne działania mamy aż 36 tys. na program profilaktyki 

mamy 5200 zł. Nie ma ani złotówki na to o czym mówię od kilku miesięcy. Mówię o analizie ze strony 

dochodowej i kosztowej szpitala. Oszukuje nas resort zdrowia bo nie płaci a procedury są 

niedoszacowane. Wnoszę o przeanalizowanie i przeliczenie luki finansowej szpitala. ta by szpital mógł 

funkcjonować, Narodowy fundusz podniesie wydatki dla szpitali powiatowych. Mówię o obowiązkach 

państwa wynikających z konstytucji. Na sesji trzykrotnie składałem wniosek o sesje nadzwyczajną 

w kwestii szpitala. W ubiegłej kadencji radny Walczak pytał sukcesywnie o stratę. w tej kadencji tej 

aktywności nie ma. Pytanie do skarbnika o kredyt inwestycyjny, o jakim kredycie mówimy i o jakiej 

spłacie zobowiązań jaka kwota na wydatki bieżące dla szpitala? 5 mln zl?  

 

P.J. Jędrzejak, Skarbnik - tak 5 mln zł.  

 

Radny St. Martuzalski - w przyszłorocznym budżecie nie ma nawet złotówki na wydatki bieżące dla 

szpitala. Mieliśmy remontować starą część, potem na wkład finansowy. Gdzie są tamte pieniądze, skoro 

nowe mamy wysupłać? mówimy o środkach na to by szpital mógł lekarstwa, tlen, obiady. dołozyliśmy5 

mln , a gdzie są efekty tego świetnego planu naprawczego, który miał wyprowadzić szpital na prostą.  

 

Radny J. Szczerbań - po nowym roku usiądziemy, czy finansujemy czy nie. Zbił nas z tropu 

koronawirus. lekarze z 90 na 100 zł. nie jestem przeciwko podwyżkom dla lekarzy ale trzeba to wyrobić 

4-5 dziennie operacji a nie 2-3 tygodniowo  

 



Radny St. Martuzalski - tam gdzie wojewoda wskaże palcem to lekarze mają się lepiej, a w szpitalach 

powiatowych a to my dokładamy do obowiązków państwa. Kiedyś były nadróbki teraz wprowadzono 

ryczałt i nie ma nadróbek.  

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – czy są jeszcze 

pytania do pana Skarbnika? Nie widzę wobec tego zaopiniujemy projektu budżetu na rok 2021 w 

zakresie pracy komisji. Głosujemy w systemie esesja.  

 

Głosowano w sprawie: Analiza i zaopiniowanie projektu budżetu na rok 2021 w zakresie pracy 

komisji. 

Wyniki głosowania ZA: 6, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI:0 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – Komisja Zdrowia i 

Spraw Społecznych Rady Powiatu Jarocińskiego na swoim posiedzeniu w dniu 23 listopada 2020 r. 

pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt budżetu powiatu na 2021 rok w zakresie działania 

Komisji. Komisja nie podjęła żadnych wniosków. 

 

Ad. pkt. 3.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – Informacja o 

działalności i potrzebach Domu Dziecka w Górze. Informacja załączona w programie esesja. Załącznik 

nr 2 do protokołu. Niestety pan Dyrektor Eugeniusz Urbański nie mógł się z nami połączyć. Jeżeli są 

pytania dp pana dyrektora przekażemy je na piśmie. Nie widzę. Stwierdzam, że informacja 

zostałaprzyjęta. 

 

Ad. pkt. 4.  
Sprawy bieżące. 

 
Radna M. Bierła, Przewodnicząca Komisji – wyczerpaliśmy porządek obrad. Zamykam posiedzenie 

Komisji. 

 

 

 

Przewodnicząca 

Komisji Zdrowia 

i Spraw Społecznych 

 

Marta Bierła  

Protokołowała: 

Ewa Wielińska 

 


